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Art. 14. 
« Le somme che, a termine dell 'ult imo 

comma dell'articolo 1 della presente legge, 
non fossero erogate duran te gli esercizi 
1911-12 e 13 pot ranno essere dest inate alle 
spese per la costruzione degli edifìci oc-
correnti per la sede dell ' Is t i tuto nazionale 
d'istruzione professionale in Roma e per 
quella del regio I s t i tu to superiore di s tudi 
commerciali e amminis t ra t iv i in Roma, 
nonché per la sistemazione del locale de-
maniale e delle officine del regio Museo ar-
tistico industriale di Napoli ». 

A questo articolo Ministero e Commis-
sione propongono ora di sostituire questo 
nuovo testo concordato : 

Art. 14. 
« Con disegno di legge, da presentarsi en-

tro il 1913, sarà stabili to un sussidio straor-
dinario a favore del regio I s t i tu to nazio-
nale della istruzione professionale in Eoma 
per concorso nelle spese di costruzione della 
sede; e al regio Museo artistico-industriale 
di Napoli, per la, sistemazione del locale 
demaniale ove esso ha sede e dello annesso 
ufficio ». 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a 
par t i to l 'articolo 14 nella nuova formula 
concordata t r a Ministero e Commissione. 

( È approvato). 

Ora l 'onorevole Pietravalie aveva chie-
sto di parlare sull 'articolo settimo del di-
segno di legge ministeriale, che sarebbe ve-
nuto a questo punto; e che nel testo con-
cordato è stato soppresso. 

Ma, onorevole Pietravalie, per poter par-
lare sopra un articolo, occorre che l 'articolo 
esista; e siccome nel testo concordato t ra 
Commissione e Governo, che è appunto 
quello su eui si discute, l 'articolo più non 
esiste, io non posso darle facol tà di parlare. 

Ella avrebbe potuto presentare in tempo 
debito un emendamento; o chiedendo la 
reintegrazione dell 'articolo soppresso, op-
pure formulandone un altro. (Approvazioni). 

P I E T R A V A L L E . Onorevole Presidente, 
at t r ibuisca alla mia inesperienza parlamen-
tare questo errore. Ho pensato che essen-
dovi una proposta di soppressione di un 
articolo, io potessi aver diritto di parlare 
sul l 'opportuni tà della soppressione. Ma se 
le norme par lamentar i non lo consentono, 
non ho nulla da obiettare. 

P R E S I D E N T E . Passiamo dunque al-
l 'articolo 15. 

Art . 15. 
« Con regolamento da approvare con re-

gio decreto su proposta del ministro d'agri-
coltura, industria e commercio, saranno 
stabili te le norme generali per la costitu-
zione e le at tr ibuzioni del Consiglio di 
amministrazione delle scuole professionali, 
per la gestione amminis t ra t iva, disciplinare 
e didat t ica di esse, per la nomina e la car-
riera degli insegnanti e del personale di 
direzione e di amministrazione delle scuole 
stesse. * ; 

« Sono abrogate t u t t e le disposizioni che 
siano contrar ie alla presente legge ». 

A questo articolo gli onorevoli Amici 
Venceslao e Bignami hanno proposto il se-
guente emendamento: 

« Dopo le parole: delle scuole stesse, ag-
giungere: salvi i dirit t i acqdisiti dell 'at-
tuale personale in base ai vigenti regola-
menti. 

L'onorevole Venceslao Amici non è pre-
sente, ma è presente l 'onorevole Bignami, 
il quale ha chiesto di parlare. 

Ne ha facoltà. 
BIGNAMI. I l r ispetto dei diritti acqui-

siti poggia su tali principi di equ i tà che non 
hanno bisogno di essere illustrati. 

Siccome però mi consta che l 'onorevole 
ministro non potrebbe aecet tare- l 'emenda-
mento così come è formulato, lo converto 
in una raccomandazione, perchè ne tenga 
conto nella compilazione del regolamento. 

P R E S I D E N T E . Anche l 'onorevole Rava, 
ha proposto insieme con gli onorevoli Pau-
simi, Speranza, 'Romussi, Buonanno,Ferrar i , 
La Lumia, Centurione, Di Marzo, Berenga, 
un emendamento a questo articolo, e cioè: 

« Aggiungere in fine del primo comma: e 
per la costituzione di una cassa di previ-
denza ». 

L'onorevole Rava ha facoltà di svolgere 
questo emendamento. 

RAVA. Ne ho già parlato e l 'onorevole 
ministro mi ha anche risposto. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Pietravalie. 

P I E T R A V A L L E . Colgo occasione da 
questo articolo 15 per fare considerare alla 
Camera che con questo disegno di legge si 
sono affidate al Ministero di agricoltura 
facoltà che (mi duole non sia qui presente) 
a me sembra spet t ino al ministro della 
pubblica istruzione. 

Oppor tunamente il ministro proponente 


